



烟台市烟台山医院
烟台中法友谊医院
烟台市妇幼保健院
烟台市职业病医院

烟台山医院报

今晨6点

烟台山医院特刊
国内统一刊号CN37-0073

2022年7月1日
第35期

烟台山医院
服务热线 0535-6602138

烟台市烟台山医院 烟台日报传媒集团合办

永远跟党走 奋进新征程

——烟台山医院开展“七一”主题党日系列活动



为迎接党的生日，烟台山医院党委精心策划开展主题党日系列活动，通过回顾党的光辉历程，激励广大党员大力弘扬伟大建党精神，进一步坚定理想信念，增强历史责任感、使命感和荣誉感，推动医院高质量发展。

举行“光荣在党50年”纪念章颁发活动。五十年党龄，五十载光荣。6月28日下午，烟台山医院在东区312会议室举行“光荣在党50年”纪念章颁发活动。

医院党委书记、院长于远臣为“光荣在党50年”的党员代表发放了纪念章。于书记表示，各位老党员为党和人民的事业、为烟台山医院的发展，在各自的岗位上兢兢业业、默默奉献，用实际行动诠释了对共产主义的坚定信念，诠释了对党和人民的绝对忠诚，是烟台山医院建设和发展的有功之臣。手捧金灿灿的纪念章，老党员们心潮澎湃、倍感光荣。辛献运、张素珍、郭玉华三位老

党员激动地表示，自己将把党的关怀作为今后为党工作的新起点，继续发挥党员带头作用，坚持为人民服务，尽自己最大所能，关心支持医院的发展壮大。

举行新党员入党宣誓仪式。庄严的入党宣誓是共产党人初心使命的集中体现，是党员开启政治生命的象征，是最生动的党性教育。6月27日上午，烟台山医院党委组织预备党员进行入党宣誓仪式。历史川流不

息，精神代代相传，宣读誓词的那一刻，新党员们感到无比的激动和光荣，也深感一份新的责任在肩。他们表示，“戴党徽、亮身份、扛责任、作表率”，在今后的工作中一定要牢记入党誓词，永守入党初心，时刻以党员标准严格要求自己，发扬优良传统，坚定理想信念，牢记职责使命，努力担当作为。

重温入党誓词，争做模范先锋。6月25日前后，烟台山医院20个在职

党支部组织全体党员开展重温入党誓词活动，增强党员意识，锤炼党性观念。全体党员面向党旗庄严宣誓，重温入党誓词。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，这是初心使命的再宣示，是面向未来的再出发。党员们纷纷表示，将恪守党旗下的誓言，在本职岗位上担当作为，发挥先锋模范作用，引领全体职工不断奋进新时代、奔赴新征程。

【政工科】

烟台山医院做客《民生热线》，回答了您关心的这些事

关注民意民生，搭建沟通桥梁；优化发展环境，建设和谐烟台。5月25日，烟台山医院党委书记、院长于远臣，门诊部负责人宋波，公共卫生科副科长张晓萌，东院脊柱外科副主任王磊升，东院关节外科副主任赵宇驰做客烟台广播电视台《民生热线》栏目。

在节目中，于远臣书记介绍说，始建于1860年的烟台山医院是一家百年老院，其前身为法国天主教医院，是国内最早的西医院之一。医院现已发展成为集医疗、教学、科研、预防、急救、康复于一体的三级甲等综合医院、三级甲等妇幼保健院，同时是涉外定点医院、滨州医学院附属医院。医

院现有三个院区，分别是位于莱山区科技大道10087号的东院区、芝罘区解放路91号的北院区和芝罘区机场路167号的南院区。

前段时间，在疫情防控的关键时期，我市确定了13家医院为“黄码医院”，烟台山医院北院区是市级“黄码医院”。

据悉，“黄码医院”是为隔离点和封控区、管控区（即“一点两区”）核酸检测阴性但患有其他疾病的人员提供医疗服务，特别是危急重症救治以及血液透析、孕产妇分娩、化疗等医疗服务的医院。

到“黄码医院”就医安全吗？有的人或许会有着类似的疑问。据介绍，

烟台山医院将北院区的C座、D座划定为独立区域，用于救治工作。闭环管理，严格做到与其他诊疗人员出入分离、诊区分离、人员分离、就诊路线分离；规范设置“三区两通道”，各区和通道出入口均有醒目标识；就诊人员单间隔离治疗。这样做，既保证了相应患者的救治，也不会对普通患者的就医造成影响。所以说，到这里就医是安全的、有保障的。

科技改变生活，导航方便你我。前段时间烟台山医院在东院区上线院内导航系统，打通了院内就诊的“最后一公里”。“该系统操作简单、功能强大，用户输入想去的地点之后，点击‘开始导航’，路线即刻显现，全程语音

指引，关键位置实景展示，如果您一不小心走错了，系统也会重新规划路线。此外，该系统还支持位置共享，便于与他人取得联系。”宋波说。

近期如果要到烟台山医院看病就医，有哪些事情需要大家予以配合？张晓萌表示，进入医院请配合预检分诊，规范佩戴口罩，配合测量体温，出示48小时内的核酸检测阴性证明，主动扫描场所码，出示健康码、行程码，并配合做好其他相应的疫情防控工作；如需住院，对于择期住院患者，须持48小时内核酸检测阴性结果办理入院手续，住院期间严格遵守病房的相关规定；对于急危重症患者、孕产妇、血透患者，医院将

根据实际情况及时开通“绿色通道”，不会因为各种客观原因耽误救治。

根据疫情防控的有关要求，烟台山医院东院区“愿检尽检”采样点日前已搬迁至烟台体育场西停车场，免费为市民提供24小时采样服务。市民如需采集核酸，可以直接在医院微信服务号“烟台山医院烟台市妇幼保健院”或自助机上点击“核酸检测”进行申请，持申请成功凭证到核酸采样点采样。报告出具后可在医院的微信服务号或健康码、国务院小程序上查看检测结果。如需纸质报告，可在采样点的自助机上自行打印。

【宣传科】

大培训 大练兵 大比武 大竞赛

四个聚焦 提升干部专业化能力

烟台山医院扎实开展“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动

为全面提升服务效能，培养高素质专业化干部队伍，推进医院高质量发展，烟台山医院党委迅速行动，在全院范围内开展医院干部专业化能力“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动。

一是聚焦知识更新，开展“大培训”。紧密结合干部队伍现状和医院工作需要，制定活动配档表，51个培训项目全部明确了培训对象、培训内容及培训形式。开启“每周夜校”模式，原则上每周五安排1次不少于2个学时的“夜校”业务学习。领导班子成员、行政科室负责人分层面上讲台上讲业务知识、讲上级政策、讲外地经验、讲典型案例，现场开展交流研讨，通过“头脑风暴”激活干部队伍“一池春水”。利用“学习强国”“灯塔——党建在线”“烟台网络党校”开展网上自主学习，真正打破教育培训时空限制，让党员干部随时随地自主学习提升。

二是聚焦能力拓展，开展“大练兵”。突出一线历练，今年3月份以来，根据上级部署，先后派出采样医护人员13261人次支援全市核酸检测工作。突出业务提升，着力培养“一专多能型”高素质业务骨干力量。常态化、分专题举办业务技能“大练兵”，组织党员干部亮思路、亮措施、亮成效，每月1次评比、每季度1次述职，督促干部勤学业务、苦练内功。医院行政科室定期围绕法律法规、三级医院评审标准组织应知应会知识测试、业务知识考试，真正让专业能力强、素养精、作风好的干部脱颖而出。

三是聚焦技能提升，开展“大比武”。搭建大比武平台，增强医护人员团队协作意识。组织开展医护人员急救技能比武、穿脱防护服等疫情防控技能比武、医养结合康复技能比武和新生儿窒息复苏技能比武。开展“烟台山医院好医生”、“烟台山医院好护士”评

选和“卫健巾帼红 建功新时代”优秀女职工评比。通过“大比武”，提高了医护人员在突发事件中的急救意识和团队协作能力，增强了医护人员的争先创优意识，让全院医护人员能以过硬的本领、良好的素质为患者提供更加优质、高效、安全的医疗服务。

四是聚焦业绩考核，开展“大竞赛”。进一步完善科室岗位说明书，按照三级医院评审标准定期督导检查，倒逼干部比出战斗力、赛出凝聚力。结合“能力作风建设年”活动，开展干部承诺践诺，组织各支部、各科室制定年度工作目标。对完成工作目标的科室和支部在表彰奖励、年度考核评优等方面予以倾斜。根据年度工作任务，各科室制定推进台账，逐项明确推进措施、时间节点及具体责任人，按月调度完成情况，有效传导压力、增强动力、激发活力、提高效率。

【政工科】

我院召开2021年病房规范化管理优秀科室经验交流会



3月3日，我院召开2021年病房规范化管理优秀科室经验交流会，副院长姜俊杰出席会议并讲话，东院全科医学科、口腔/耳鼻喉科、血液内科、重症医学科、产科，北院神经内科、妇科和南院骨/外科等8个科室被评为“2021年病房规范化管理优秀科室”。

交流会上，8个优秀科室的护士长、质控员先后上台发言。他们结合事例向大家介绍了病房规范化管理的相关做法，一致认为，“领导重视、

落实到位”的理念十分重要，对今后的规范化管理具有指导意义。

姜俊杰指出，新的一年全院上下要齐心协力，确保病房规范化管理工作再上新台阶，以市妇幼保健院综合楼建设及北院区提升改造为契机，形成规范化、同质化的病房规范化管理新格局，让“新院更新，老院不老”，让更多患者和职工共享“安全、整洁、便利、舒适、高效”的优质医疗资源和医院发展成果。

【病房管理办公室】